



2015 荥阳两会 解读

【关键词】转型升级

持续开展
“工业技改年”活动



【2014年成绩单】开展“工业技改年”活动,实施百万元以上工业技改项目51个,完成技改投资25亿元,入选省“百高”企业两家。

【解读】工业强市、三产兴市、农业稳市,工业转型升级是加快建设富强荥阳的重中之重。郑州晚报荥阳播报记者走进郑州市翎羽新材料有限公司,进一步了解了工业技改及效果。

郑州市翎羽新材料有限公司成立于2010年,公司在许多方面进行了技术改革,投入资金引进热塑性长玻纤复合材料(LFT-D)生产线,满足多种产品的需求。目前,该条生产线是国内第三家、河南省内首家生产线,为定位于提供高性能、低成本、批量化的复合材料汽车配件及畜牧制品项目奠定了坚实基础。生产产品具有节能、环保、轻量化、易回收,且生产工艺更简单、效率更高、成本更低等特点,不仅可减轻40%的重量,同时可以使成本降低40%。

“经过一系列的改革,给我公司确实带来了很大的收益。”该公司总工程师王红立说。据悉,该公司2014年的销售额为1.52亿元,实现工业产值两亿元。

【解读】“百高企业”是河南省政府从全省企业中通过自主申报、专家评定、公示等程序严格评选出的100家发展潜力巨大,对加快产业产品结构调整、构建现代工业产业体系具有重要引领作用的企业。作为全省经济发展的领跑者,自2012年以来,中原利达铁路轨道技术发展有限公司已连续3年被评为河南省“百高”企业。

据公司负责人仇宏宇介绍,当前形势下,国家对高铁特别重视,正好赶上了好时机。

“只要有创意,我们就会有奖励。我们会定期培训,让大家的思想不断进步。”仇宏宇说,“大家工作干好了,公司对大家的待遇也会大大提高。这不,我们还要尽快再建一些停车位,以满足员工的停车需求。”

据统计,该公司2014年就完成营业收入高达5.19亿元,同比增长20%;实现利润4002万元,同比增长16%。

【2015年目标】围绕建筑机械、阀门、游乐设备、消防器材等传统产业,持续开展“工业技改年”活动,组织实施100万元以上重点技改项目55个,完成技改投入30亿元以上,新增郑州市级企业技术中心两家。制订出台支持工业发展的政策文件及实施细则,设立产业发展引导基金,启动实施优秀企业家培养工程。

【关键词】改变作风

1 扎实开展
公务员在职培训



【2014年成绩单】着力增强政府系统依法行政意识和依法行政能力,举办12期依法行政系列大讲堂活动,开展5批依法行政知识培训,累计培训领导干部、行政执法人员和法制工作人员2500余人次。

【解读】不久前,荥阳市食品药品监督管理局执法人员耿永新、李圣到环翠峪景区巡查时,发现一家小餐馆没有任何经营证照。店主陈学亮年逾六旬,双腿残疾,和老伴一起还要抚养一双未成年的孙女。了解这一情况后,两人通过和三级网格与景区管委,当地工商所、卫生院联系,协助完善各种设施,很快帮老陈办齐了相关手续,局里把“餐饮服务许可证”送到老陈手中,不善表达的老两口感动得眼泪直流。

按照惯例和有关条文,对老陈的店完全可以一关了事,但两种执法方式孰优孰劣不言自明。该局行政审批办主任王瑞峰介绍,这种由机械、被动执法到温情、服务执法的转变与今年荥阳市开展的依法行政系列大讲堂和行政执法人员轮训有密切关系。

在党的群众路线教育实践活动中,针对群众反映突出的政府系统不作为、慢作为、乱作为甚至侵犯群众的合法权益等问题,荥阳市委、市政府认为,最好的践行群众路线的方式就是依法行政,而依法行政首要的是切实提升行政机关领导干部和公务人员依法行政的意识和依法行政能力。于是,该市政府党组审时度势举办了依法行政系列大讲堂。

【2015年目标】坚持领导干部学法制度,举办科级干部法制讲座,开展行政执法人员业务培训。推行政府法律顾问制度,细化量化行政裁量标准,完善行政执法纠错问责机制。加强宪法宣传教育,扎实开展“法律六进”活动,持续抓好基层普法阵地建设。扎实开展公务员在职培训,不断提升履职能力和服务水平。

2 去年
三公经费
下降9%



【2014年成绩单】全面推行公务卡制度,严格财政资金审批管理,会议费及“三公经费”下降9%。

【2015年目标】全面清理规范议事协调机构,确保财政供养人员只减不增。从严控制“三公消费”和一般性开支,本级政府部门“三公经费”预决算全面公开。